

3 ВЫЕЗДАМ НА МЕСЦА

Актуальныя ініцыятывы па развіцці тэрыторый

На Гомельшчыне дэпутаты аналізуюць прыклады ўзаемадзеяння органаў мясцовай улады, прадпрыемстваў, арганізацый і грамадзян па развіцці тэрыторый. Цікавы вопыт у Жлобінскага раёна.

Менавіта гэты рэгіён стаў месцам правядзення абласнога семінара старшын раённых Саветаў дэпутатаў і кіраўніка дэпутацкага корпуса Гомельшчыны — Кацярыны Зянкевіч. Знаёмства са Жлобінам удзельнікі мерапрыемства пачалі з пешай прагулкі па цэнтральнай частцы горада. Апошняю ў райцэнтры ўжо паспелі ахрысціць жлобінскім «Арбатам». Гэтая добраўпарадкаваная тэрыторыя — ад Прывакзальнай плошчы і плошчы Вызваліцеляў да часткі вуліцы Дзяржынскага — цяпер візітная картка раённага цэнтры. Менавіта тут была ажыццёўлена адна з ініцыятыў райвыканкама і раённага Савета дэпутатаў па сумеснай рабоце над аднаўленнем горада ўсімі неабыхавымі жыхарамі Жлобіна. Так, на пешаходнай вуліцы Дзяржынскага ўстаноўлены лаўкі з вулічнымі ліхтарамі і дэкаратыўнымі элементамі. Такія дызайнерскія зоны адпачынку — увасабленне ідэй конкурсу «Найлепшая гарадская лаўка», у якім сёлета бралі ўдзел прадпрыемствы і арганізацыі горада.

Калі людзі аддаюць свае час і сілы, укладаюць заробленыя сродкі ў аб'екты добраўпарадкавання, то і стаўленне да апошніх зусім іншае — не спажывецкае, а любоўнае і клапацівае. Гэта матывуе людзей брацца за новыя праекты. Старшыня Жлобінскага райвыканкама Аляксандр Грыгарэнка звярнуў увагу, што ў раёне імкнучца актыўна прыцягваць мясцовых жыхароў і прадпрыемствы да добраўпарадкавання населеных пунктаў. Такую работу, адзначыў кіраўнік раёна, актывізауюць дзякуючы суботнікам, конкурсам, мясцовым ініцыятывам і спонсарскай дапамозе. Адзін з прыкладаў — летась амбулаторна-паліклінічная служба раёна папоўнілася двума легкавымі аўтамабілямі для абслугоўвання пацыентаў. Спонсарам выступіў дырэктар мясцовай гандлёвай сеткі. Усяго ж за 2020 год у развіцці Жлобінскага раёна было інвеставана больш за 142 мільёны рублёў.

Між тым, падчас семінара дэпутаты пазнаёміліся з работай гарадскога цэнтры творчасці дзяцей і моладзі «Эўрыка», а таксама наведалі мясцовы гісторыка-краязнаўчы музей.



Экскурсія па вучэбным цэнтры БМЗ.

Цэнтр «Эўрыка» летась быў прызнаны найлепшай устаноўвай дадатковай адукацыі Гомельскай вобласці. У 37 аб'яднаннях па інтарэсах тут займаюцца амаль паўтары тысячы дзяцей ад трох да 18 гадоў. Разнастайнасць кірункаў і відаў творчасці дае магчымасць выбраць справу, якая ў выніку можа стаць прафесіяй ці проста застацца любімым заняткам.

Дэпутатам цікава было ўбачыць на свае вочы, як наладзіў работу на новым месцы гісторыка-краязнаўчы музей. Музейны комплекс размясціўся ў будынку былога дзіцячага садка, рэканструкцыя якога пачалася ў 2013

захоўвання экспанатаў, правядзення культурных мерапрыемстваў. Сёння комплекс утрымлівае больш за 20 тысяч музейных прадметаў.

Удзельнікі семінара таксама наведалі кампанію «АКА». Дадзенае прадпрыемства — лідар у Беларусі па вытворчасці дзвярэй з масіву дрэва ў прамысловых маштабах. Старшыні райсаветаў цікавіліся сацыяльным статусам кампаніі — сацпадтрымкай работнікаў, адкрыццём новых рабочых месцаў, перспектывамі развіцця вытворчасці.

Між іншым, чакалі дэпутатаў і на Беларускай металургічным заводзе. Тут удзельнікі семінара змаглі даведацца аб новых тэхналогіях сталелітвільнай вытворчасці. Так, на БМЗ створаны ўнікальны вучэбны цэнтр. Яго кіраўнік Сяргей Пугач распавёў аб выхаванні адказнасці ў кожнага работніка вытворчасці і навучанні персаналу, як інвеставаць у будучыню завода.

Падчас семінара дэпутаты таксама прааналізавалі вынікі сумеснай работы арганізацый і органаў мясцовай улады па развіцці турызму на Жлобіншчыне. На прыкладзе работы аграэкасядзібы «Бабуліна хата», размешчанай у вёсцы Лясань Салонскага сельсавета, ацанілі, якія ўмовы створаны для актыўнага адпачынку і прыцягнення турыстаў у раён. Менавіта ў турыстычным кірунку, адзначылі ўдзельнікі семінара, Жлобінскі край у перспектыве можа стаць удалым прыкладам развіцця новых формаў. Напрыклад, магчыма развіваць прамысловы турызм з экскурсіямі на БМЗ. Увогуле патэнцыял для развіцця турызму і сферы паслуг на Жлобіншчыне вельмі значны. Агульныя ініцыятывы, падкрэслілі дэпутаты, толькі ўмацоуюць яго.

Наталля КАПРЫЛЕНКА, фота аўтара.



Работа выхаванца Жлобінскага гарадскога цэнтры творчасці дзяцей і моладзі «Эўрыка».

годзе, але на шэсць гадоў рамонтныя работы былі прыпыненыя. У кастрычніку 2019 года на аднаўленне аб'екта было выдзелена фінансаванне, накіраваны сродкі з раённага суботніка, спонсарскай ахвяраванні. Пасля рэканструкцыі ў музеі з'явіліся неабходныя ўмовы для размяшчэння і

КАБ НЕ БЫЛО «ВАДЫ РАЗЛАДУ»,

ці Як работа са зваротамі працуе на апырэджанне

У Гомельскай вобласці за апошнія пяць гадоў забяспечанасць жыхароў населеных пунктаў якаснай пітной вадой павялічылася з 88 да 94 працэнтаў.

Такіх паказчыкаў удалося дасягнуць дзякуючы выкананню задач, пастаўленых перад рэгіёнам згодна з дзяржпраграмай «Камфортнае жыллё і спрыяльнае асяроддзе». Між тым, у вобласці гэты сацыяльна значны стандарт жыццезабеспячэння застаецца пад пільнай увагай адказных ведамстваў.

Так, супрацоўнікі Камітэта дзяржаўнага кантролю Гомельскай вобласці звяртаюць увагу, што ў асобных населеных пунктах яшчэ застаюцца пытанні да якасці паслуг водазабеспячэння. Скаргі ад грамадзян аб неналежнай якасці пітной вады неаднаразова паступалі на прамыя тэлефонныя лініі, якія арганізоўвае ведамства. Усе звароты былі ўзятыя на кантроль КДК Гомельскай воласці.



— На нядаўна праведзеную ў камітэце «гарачую лінію» звярнуўся 31 жыхар з 9 раёнаў вобласці са скаргамі на якасць пітной вады і адсутнасць стабільнага водазабеспячэння, — паведаміў **намеснік начальніка ўпраўлення кантролю за работай галін гаспадаркі КДК Гомельскай вобласці Анатоль ШЧАРБЕНКА**. — Высветлілася, што ў ліку асноўных прычын агучаных праблем — непрыняцце арганізацыямі ЖКГ мер па замене зношаных сетак водазабеспячэння, правядзенні прамывак сеткі і забеспячэнні неабходнага ціску ў трубаправодах.

Было вызначана, што на працягу мая-чэрвеня бягучага года вада, якая падавалася ў жылыя дамы па вуліцах Крышталаўскай, Беліцкай і Каленікава ў Гомелі мела брудна-карычневы колер і прымесьці.

— Гэта вымусіла жыхароў дамоў па названых вуліцах неаднаразова звяртацца на адрас арганізацыі, якая эксплуатуе. Аднак дзейсныя меры па вырашэнні дадзенага пытання выканаўцам паслуг не прымаліся, гідрапрамыўкі ўнутрыквартальнай размеркавальнай сеткі не праводзіліся. Толькі пасля звароту на «гарачую лінію» камітэта і прыцягнення да разгляду гэтага пытання мясцовых органаў улады наяўныя недахопы былі ліквідаваныя, — падкрэсліў Анатоль Шчарбенка.

У сваю чаргу, па прапанове КДК Гомельскай вобласці мясцовымі выканаўчымі органамі ліквідаваная частка наяўных недахопаў, якія ўплывалі на якасць паслуг па водазабеспячэнні. Усе выяўленыя праблемныя пытанні ўзятыя на кантроль да поўнага іх вырашэння.

Наталля КАПРЫЛЕНКА.

БЛІЗКАЯ ЁЛАДА

Жыллё, дарогі, добраўпарадкаванне

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па заканадаўстве і дзяржаўным будаўніцтве, старшыня Гомельскага абласнога аб'яднання прафсаюзаў Аляксей НЯВЕРАЎ правёў прамую лінію і асабісты прыём грамадзян.

Як паведамілі ў прэс-службе верхняй палаты парламента, звароты датычыліся пытанняў жыллёвага заканадаўства, недавальняючага стану дарог і прыдамоўных тэрыторый, прымянення ч. 4 арт. 328 Крымінальнага кодэкса

Рэспублікі Беларусь у дачыненні да непаўналетніх.

— Пытанні, якія ўздымалі жыхары рэгіёна на прамой лініі, можна вырашыць на мясцовым узроўні ва ўзаемадзеянні са структурнымі падраздзяленнямі выканаўчай улады. Што датычыцца прыёму грамадзян, то па наяўных фактах трэба дэталёва разбірацца спецыялістам. А ўнесеныя прапановы разгледзім на пасяджэнні камісіі, — пракаментаваў вынікі работы са зваротамі грамадзян парламентарый.

